PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMBO
_ CONCURSO PUBLICO - EDITAL N. 001/2018
Prefeitura ADMINISTRAGAO DIRETA
de Timbo

Cargo: ANALISTA CONTABIL

INSTRUCOES

¢ Nesta prova, vocé encontrara:
10 (dez) questdes de Lingua Portuguesa,
05 (cinco) questdes de Conhecimentos Gerais e
25 (vinte e cinco) questdes de Conhecimentos Especificos.

e Vocé esta recebendo um Caderno com um total de 40 (quarenta) questdes do tipo mul-
tipla escolha, uma Folha Intermediaria de Respostas e um Cartdo-Resposta.

¢ Leia atentamente todas as questdes e assinale a alternativa que julgar correta ou mais
adequada. Lembre-se de que, para cada questao, existe apenas uma alternativa correta.

e Utilize a Folha Intermediaria de Respostas para registrar as alternativas escolhidas.
Essa folha ficard em seu poder para conferéncia com o gabarito a ser publicado.

e Depois de preencher a Folha Intermediaria de Res- INSTRUGOES PARA PREENCHIMENTO
postas, transcreva as alternativas escolhidas para o DO CARTAO-RESPOSTA
Cartdo-Resposta, preenchendo, forte e completa-
mente, a bolha com caneta esferografica azul-escura
ou preta. Nao faca outro tipo de marca na bolha nem
utilize outro tipo de caneta.

MARQUE ASSIM: .@‘
NUNCA MARQUE ASSIM: ® & &@

e No Caderno de Questdes, vocé podera fazer as anotacées de que necessitar.
e O Cartdo-Resposta e o Caderno de Questdes serdo devolvidos ao fiscal.

¢ Assine no local indicado no Cartao-Resposta.

e Vocé nado podera sair da sala de prova antes de transcorrida 1 (uma) hora.

e Os trés ultimos candidatos permaneceréo na sala até o término das provas.

e Duracao da Prova: 3h.

AGUARDE A ORDEM PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES

Nome Legivel do Candidato Assinatura do Candidato

Timbo, 24 de fevereiro de 2019.




QUESTOES DE LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto e resolva as questdes de 1 a 7.

O primeiro projeto apresentado na Assembleia Legislativa de Santa Catarina em 2019 promete repercutir. De au-
toria do deputado Valdir Cobalchini, a proposta quer proibir o uso de radares maéveis, estaticos e fixos nas rodovias
estaduais.

— Tem condao puramente arrecadatorio, ja que ndo se presta a promover a educacdo preventiva dos motoristas,

conforme preconiza o Codigo de Transito Brasileiro — disse o deputado sobre o uso dos equipamentos. [...]
Disponivel em https://www.nsctotal.com.br. Acesso em 11/02/2019. [adaptado]

1- Assinale a Unica alternativa que contenha um sinénimo do verbo “repercutir’, utilizado no texto:
(A) falhar
(B) endurecer
(C) impressionar
(D) intrigar
(E) prejudicar

2- No periodo “ja gue néo se presta a promover a educacado preventiva dos motoristas”, o “ja que” introduz a ideia
de:
(A) explicacéo
(B) oposicéo
(C) adicéo
(D) exclusao
(E) alternéncia

3- A expresséao “ja que”, destacada no texto, pode ser substituida, corretamente e sem alteragao de sentido, por:
(A) quando
(B) logo
(C) na medida em que
(D) portanto
(E) embora

4- Assinale a alternativa correta:
(A) moveis — todas as paroxitonas sdo acentuadas.
(B) Estaticos — as paroxitonas terminadas em O sdo acentuadas.
(C) Transito — todas as proparoxitonas sdo acentuadas.
(D) Arrecadatério — todas as oxitonas séo acentuadas.
(E) Codigo — as oxitonas terminadas em O sdo acentuadas.

5- Assinale a alternativa correta quanto a classificacao da classe gramatical das palavras do texto:
(A) primeiro — preposicao
(B) Tem — advérbio
(C) puramente — adjetivo
(D) se — numeral
(E) condéo — substantivo

6- No trecho “...a proposta quer proibir 0 uso de radares moveis, estaticos e fixos nas rodovias estaduais.”, a virgula
esta correta, pois é utilizada para:
(A) omitir um termo.
(B) separar um aposto.
(C) enumerar palavras de mesma funcéo sintética.
(D) separar um vocativo.
(E) intercalar uma explicacao.

7- Assinale a Unica alternativa correta quanto ao tempo e modo verbal dos verbos retirados da noticia:
(A) quer — presente do subjuntivo.
(B) promete — presente do indicativo.
(C) Tem — imperativo afirmativo.
(D) preconiza — pretérito imperfeito do indicativo.
(E) disse — pretérito perfeito do indicativo.
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Leia o texto e resolva as questdes de 8 a 10.

O Deputado Estadual Laércio Schuster estara nesta quinta-feira, dia 14, na Secretaria de Estado da Defesa Civil.
Seré recebido pelo Secretario em Exercicio, Coronel Losso, e toda a Diretoria. O objetivo € conhecer a atual estru-
tura da Defesa Civil e debater a situacéo das barragens da Celesc em Santa Catarina.

Para se ter uma ideia da importancia desse tema, somente nas regifes do Médio e Alto Vale do Itajai existem cinco
barragens: Palmeira, Alto Cedro, lbirama, Tai6 e José Boiteux. [...]

Segundo o deputado, o objetivo é assegurar que todas as barragens do Estado estejam em plena seguranca, em
especial neste momento de consternacdo e preocupacao por parte dos brasileiros, em geral, e dos catarinenses,

em particular, devido a tragédia de Brumadinho, em Minas Gerais. [...]
Disponivel em https://www.timbonet.com.br/laercio-vai-se-reunir-com-diretoria-da-defesa-civil-sobre-barragens.
Acesso em 13/02/2019. [adaptado]

8- Propositadamente, foi retirado o acento indicativo de crase em um dos trechos do texto. Assinale, pois, a alter-
nativa que contenha o trecho em que deve ser colocado crase:
(A) ...devido a tragédia de Brumadinho...
(B) ... toda a Diretoria.
(C) ... conhecer a atual estrutura...
(D) ... todas as barragens do Estado...
(E) ... debater a situagéo das barragens da Celesc em Santa Catarina.

9- Sobre o texto, é correto afirmar que:

I- Em Santa Catarina, existem somente cinco barragens: Palmeira, Alto Cedro, Ibirama, Tai6 e José Boiteux.

II- O Deputado Estadual Laércio Schuster é o Secretario em Exercicio da Secretaria de Estado da Defesa Civil
de Santa Catarina.

Ill- O objetivo do Deputado Estadual é conhecer a atual estrutura da Defesa Civil e debater a situacdo das
barragens da Celesc em Santa Catarina.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa lll esta correta.

(D) As afirmativas I, Il e Ill estdo corretas.

(E) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.

10- A exemplo da palavra ideia, utilizada no texto acima, assinale a alternativa que contenha outra palavra que
também perdeu o acento com o Novo Acordo Ortogréfico:

(A) Heroi

(B) Herois

(C) Aneis

(D) Heroico

(E) Papeis

QUESTOES DE CONHECIMENTOS GERAIS

11

Muitas capitais brasileiras merecem destaque, seja por sua participagdo na economia do Pais, seja por sua
concentracao populacional ou pelo seu contexto historico. Isso posto, considere as caracteristicas abaixo:

1- A cidade possui um importante acervo histérico e arquitetdnico, além de suas belezas naturais que atraem
VArios turistas.

2- Foi a primeira capital do Brasil e possui belas constru¢des do periodo colonial.

3- E uma cidade histérica com importantes marcos arquitetdnicos do periodo aureo da borracha.

4- A cidade viveu um breve periodo holandés, mas com grandes contribuic6es a arquitetura, ao urbanismo e
ao paisagismo, principalmente no periodo da administracdo do Conde Mauricio de Nassau.

5- E uma das cidades mais quentes do Pais e esta situada exatamente no centro da América do Sul.

Assinale a alternativa que apresenta, na ordem, as capitais brasileiras que correspondem as caracteristicas
acima:

(A) Fortaleza, Recife, Belém, Cuiaba e Manaus.

(B) Maceid, Rio de Janeiro, Rio Branco, Fortaleza e Goiania.

(C) Rio de Janeiro, Salvador, Manaus, Recife e Cuiaba.

(D) Recife, Rio de Janeiro, Cuiaba, Goiania e Brasilia.

(E) Salvador, Recife, Manaus, Macei6 e Palmas.
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12- Sobre a historia de Timbo, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- Timbo foi fundada pelo imigrante aleméo Frederico Donner, em 12 de outubro de 1869.

II- O ano de 1934 marcou a criacao e a instalagcdo do municipio de Timbo.

IlI- Além da influéncia da cultura germanica, o municipio de Timbé recebeu forte influéncia dos imigrantes aus-
triacos.

IV- Os primeiros imigrantes italianos chegaram a Timbo no inicio do século XIX, mas ndo se adaptaram e se
instalaram no sul catarinense.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Il estao corretas.
(B) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(C) Apenas as afirmativas I, Il e lll estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e IV estdo corretas.
(E) As afirmativas |, Il, lll e IV estdo corretas.

13- A contornagdo do municipio de Timbé se da por serras formadas em partes pelos contrafortes da Serra do Mar.

Sobre a Serra do Mar, assinale a alternativa correta:

(A) A Serra do Mar € um macic¢o rochoso que se estende desde Pernambuco até o sul de Santa Catarina.

(B) Em Santa Catarina, a Serra do Mar recebe o nome Serra dos Orgéos.

(C) A Serra do Mar é conhecida como a “Cordilheira Brasileira” devido a sua formagdo montanhosa prolongada,
cerca de 1000 km de extenséo e altitudes que variam de 1200 a 2200 metros acima do nivel do mar.

(D) Criado em 2008, pelo governo de Santa Catarina, o Parque Estadual Serra do Mar representa a maior por¢ao
continua preservada de Mata Atlantica no Brasil.

(E) As maiores altitudes da Serra do Mar ficam no Estado de Santa Catarina.

14- Sobre a histéria do Brasil, numere a segunda coluna de acordo com a primeira, associando periodo e fato his-
térico:

Primeira coluna: Periodos Segunda Coluna: Fatos histéricos
1- Periodo Colonial ) Abertura dos Portos

2- Periodo Imperial ) Batalha do Guararapes

3- Periodo Republicano ) Construgédo de Brasilia

) Assinatura da Lei Aurea

) Regéncia Trina e Una

) Ciclo da explorag&o do ouro

AN AN AN A AN

Assinale a alternativa que indica a associac¢ao correta das colunas:
(A)1-2-3-3-1-2.

(B)1-1-3-2-2-1
(C)3-3-3-1-1-2.
(D)y2-1-1-2-3-3.
(E)2-2-3-3-1-1

15- Os vestigios materiais do passado como objetos pessoais, fosseis, obras artisticas, entre outras coisas, muitas
vezes sdo o0s unicos elementos ou documentos que sobram de quem viveu ha séculos ou milénios. O Brasil
perdeu parte significativa de sua historia. Na noite de 2 de setembro de 2018, um incéndio de grandes propor-
¢Oes atingiu:

(A) O Museu Nacional, localizado no Rio de Janeiro. Trata-se da institui¢cdo cientifica mais antiga do Pais e uma
das mais importantes do mundo.

(B) OMuseu da Lingua Portuguesa, na Praca da Luz, no centro de S&o Paulo. O acidente aconteceu justamente
no ano em que a instituicio comemorava 200 anos de existéncia.

(C) A Cinemateca Brasileira, localizada na Zona Sul de Sao Paulo. Foram destruidos cerca de 731 de seus 44
mil titulos, entre cinejornais com cenas do naticiario politico e curtas-metragens.

(D) O Museu de Ciéncias Naturais da PUC, de Minas Gerais. Atualmente ele tinha o maior acervo da historia
natural da América Latina, com 20 milhdes de itens.

(E) O Memorial da América Latina, na Zona Oeste de Séo Paulo. Foi fundado por Dom Joao VI, em 1818, e seu
primeiro acervo surgiu a partir de doacdes da Familia Imperial e de colecionares particulares.
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QUESTOES DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16- Pela Lei Complementar n° 01, de 22/10/1993, diarias e transporte constituem indenizacdes ao servidor. Sobre
as diarias, analise as situacdes abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- O servidor que se deslocar em carater eventual ou transitério do Municipio, em objeto de servico, fara jus a
passagens e diarias, para cobrir as despesas de pousada, alimentacao e locomocao urbana.

II- Caso o servidor receber diarias e ndo se afastar da sede, por qualquer motivo, fica obrigado a restitui-las
integralmente, no prazo de 5 (cinco) dias.

Ill- Se o servidor retornar a sede em prazo menor que o previsto, estara dispensado de restituir as diarias rece-
bidas em excesso.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(B) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(C) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(E) As afirmativas |, Il e Ill estdo corretas.

17- Sobre a jornada de trabalho nas reparticbes e 6rgéos publicos do Municipio de Timbo, analise as afirmativas
abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- A jornada de trabalho para todos os servidores publicos de Timbo € de oito horas diarias e quarenta horas
semanais.

II- A jornada de trabalho para o servico administrativo e/ou burocracial € de 35 (trinta e cinco) horas semanais.

Ill- A jornada de trabalho para o magistério € de 20 horas aula semanais por turno.

IV- A jornada de trabalho para o servico operacional é de 44 horas semanais.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas Il, lll e IV estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas |, Il e Il estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa | esta correta.

(D) Apenas as afirmativas Ill e IV estéo corretas.
(E) Apenas as afirmativas Il e 11l estdo corretas.

18- A luz da Lei Complementar n® 137, de 02/07/1998, assinale a alternativa correta:

(A) A promocgéo por antiguidade corresponde ao um adicional de 6% (seis por cento), calculados sobre o venci-
mento do cargo efetivo ocupado pelo servidor, por forga do tempo de servi¢co no cargo.

(B) A avaliac@o de desempenho sera realizada semestralmente pelo titular da Secretaria de Administracéo, por
meio da ficha de avaliagdo especifica para esse fim.

(C) Enquanto o servidor estiver respondendo a processo administrativo, interromper-se-4 o decurso do
intersticio para promocao por desempenho e por antiguidade e, no caso de absolvicdo, contar-se-4 em seu
favor os requisitos para tais promoc¢des, se outros impeditivos ndo ocorrerem.

(D) A nomeacéao para cargo de provimento efetivo depende de prévia habilitagdo em concurso puablico de provas
ou de provas e titulos, obedecida a ordem de classificacdo, independentemente do prazo de sua validade
do concurso.

(E) Os editais de abertura de concurso publico deverao reservar as pessoas portadoras de deficiéncia até 5%
(cinco por cento) das vagas nele oferecidas, ou das que vierem a surgir no prazo de validade do concurso.

19- Sobre a ética no servigo publico, analise as afirmativas abaixo e identifique a(s) correta(s):

I- O aprimoramento do discernimento ético do servidor publico tem grande papel na melhoria do servigo publico
€em nosso pais.

II- O servidor publico ndo podera jamais desprezar o elemento ético de sua conduta.

Ill- Os fatos e atos verificados na conduta do dia a dia do servidor publico em sua vida privada poderao acrescer
ou diminuir o seu bom conceito na vida funcional.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) As afirmativas |, Il e lll estdo corretas.

(C) Apenas as afirmativas Il e 11l estdo corretas.
(D) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

(E) Apenas a afirmativa Il esta correta.

Prefeitura Municipal de Timbé — Concurso Publico — Edital 001/2018 Péagina 5 de 11




20- Considerando os grupos ocupacionais do quadro geral de provimento efetivo do poder executivo, previstos pela
Lei Complementar n® 137, de 02/07/1998, preencha a segunda coluna de acordo com a primeira:

Primeira coluna: Grupos ocupacionais Segunda coluna: Descricfes dos grupos ocupacionais

1- Profissional ( ) redne os cargos cujas tarefas requerem o conhecimento
2- Semiprofissional pratico do trabalho, limitados a uma rotina e predominan-
3- Administrativo cia do esforco fisico.

4- Servicos gerais ( ) compreende 0s cargos que exigem conhecimentos de

nivel médio ou curso especifico, cujas tarefas se carac-
terizam por certa complexidade e pouco esforco fisico.

( ) abrange os cargos cujas tarefas requerem elevado grau
de atividade mental, exigidoras de conhecimentos teori-
cos e praticos de nivel académico.

( ) congrega os cargos ligados a preparacao, transferéncia,
sistematizagdo e preservagéo de papéis e outras ativida-
des relacionadas ao ambito administrativo e
organizacional.

Assinale a alternativa que indica a associacao correta:

(A)1-2-3-4.
(B)4-2-1-3.
(C)3-2-1-4
(D)3-4-2-1.
(E)2-3-4-1

21- Assinale a alternativa que identifica corretamente o conjunto de cargos reunidos em segmentos distintos, de
acordo com a 4rea de atuacdo e habilitacdo profissional:
(A) Cargo.
(B) Enguadramento.
(C) Promocéo funcional.
(D) Categoria Funcional.
(E) Remuneracéo.

22- Leia as caracteristicas abaixo:

1- Capacidade de se colocar no lugar do outro.

2- Capacidade de compreender melhor o comportamento alheio em determinadas circunstancias e a forma
como outra pessoa toma as decisdes.

3- Sentimento indispenséavel para melhorar a qualidade da comunicacao e do relacionamento entre as pessoas.

4- Capacidade psicolégica de compreender pensamentos e emogdes, procurando experimentar, de maneira
objetiva e racional, os sentimentos dos outros individuos.

As caracteristicas acima se referem a:
(A) Empatia.

(B) Autoconsciéncia.

(C) Disposicao.

(D) Resiliéncia.

(E) Cortesia.

23- ANBC TSP Estrutura Conceitual, publicada pelo CFC em 2016, apresenta a definicdo de Ativo como um recurso
controlado no presente pela entidade como resultado de evento passado. A norma ainda dispde que Recurso é
um item com potencial de servicos ou com a capacidade de gerar beneficios econdmicos. Diante disso, analise
os exemplos de beneficios que um ativo pode gerar a uma entidade publica e identifique os corretos:

I-  Utilizar o recurso para a prestacao de servicos (inclusive bens).

II-  Utilizar os recursos de terceiros para prestar servicos como, por exemplo, arrendamento mercantil.
Ill- Converter o recurso em caixa por meio da sua aquisi¢ao.

IV- Beneficiar-se da valorizacdo do recurso.

V- Receber fluxos de caixa.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas os beneficios Il e V estao corretos.

(B) Os beneficios I, II, lll, IV e V estao corretos.

(C) Apenas os beneficios I, Il e lll estao corretos.
(D) Apenas os beneficios IV e V estéo corretos.

(E) Apenas os beneficios I, I, IV e V estéo corretos.
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24- A NBC TSP Estrutura Conceitual, publicada pelo CFC em 2016, dispde que as demonstracdes contabeis re-
tratam os efeitos financeiros e nao financeiros das transagfes e outros eventos ao agrupa-los em classes amplas
gue compartilham caracteristicas econdémicas comuns. Segundo a NBC TSP EC, correspondem a essas classes
amplas denominadas de elementos das demonstracdes contabeis 0s seguintes itens:

(A) Ativo, passivo, receita e despesa.

(B) Ativo, passivo, receita orgamentéria e despesa or¢gamentaria.

(C) Ativo, passivo, variacdo aumentativa e variacdo diminutiva.

(D) Ativo, passivo, receita, despesa, contribuicdo dos proprietarios e distribuicdo aos proprietarios.

(E) Ativo, passivo, receita orcamentaria, despesa orgcamentaria, contribuicdo dos proprietarios e distribuicdo aos
proprietarios.

25- Corresponde a Categoria Econdmica daquelas receitas orcamentarias que aumentam as disponibilidades finan-
ceiras do Estado, mas que geralmente nao provocam efeito positivo sobre o Patriménio Liquido:

(A) Receitas Voluntarias.

(B) Receitas Derivadas.

(C) Receitas de Capital.

(D) Receitas de Custeio.

(E) Receitas Correntes.

26

O secretario municipal de educacao solicitou a contabilidade o total das despesas empenhadas no exercicio na
rubrica Pessoal e Encargos Sociais pela Secretaria Municipal de Educacéo no programa Educacgéo para Todos,
constante no PPA do municipio. Para obter esse tipo de informacéo, a contabilidade contara com o auxilio das
seguintes classifica¢cdes da despesa, respectivamente:

(A) Por Natureza da Despesa, Institucional e Funcional

(B) Por Natureza da Despesa, Organizacional e Funcional

(C) Por Categoria Econdmica, Institucional e Programatica

(D) Por Natureza da Despesa, Institucional e Programética

(E) Por Natureza da Receita, Organizacional e Funcional

27- As seguintes informacgdes sobre as receitas de um determinado municipio, referentes ao més de dezembro de

2018, foram extraidas do seu sistema de contabilidade:

- Arrecadacao de R$ 70.000.000,00 referentes ao valor principal do ISSQN;

- Arrecadacao de R$ 160.000,00 referentes ao valor de multas e juros do ISSQN;

- Obtencao de R$ 5.200.000,00, referentes a Operagédo de Crédito, para pagamento em 60 meses no BNDES;

- Arrecadacao de R$ 52.000.000,00 referentes ao valor principal das Contribuicdes Sociais (servidores e patro-
nal);

- Arrecadacéo de R$ 600.000,00 referentes ao valor principal das Taxas pela Prestagdo de Servi¢os Publicos;

- Arrecadacéo de R$ 1.500.000,00 referentes as Transferéncias de Capital;

- Arrecadacao de R$ 190.000,00 referentes ao valor principal da Cesséo do Direito de uso de Bem Publico;

- Alienacéo de Bens Moveis, por R$ 90.000,00;

- Arrecadacdo de R$ 105.000,00 referentes ao valor principal da Exploracdo do Patriménio Imobiliario do Muni-
cipio.

Desse modo, o valor das Receitas Patrimoniais arrecadadas, em dezembro de 2018, foi de:
(A) R$ 190.000,00.

(B) R$ 295.000,00.

(C) R$ 105.000,00.

(D) R$ 285.000,00.

(E) R$ 1.795.000,00.

28

Considerando a metodologia utilizada para a estruturacdo do Plano de Contas aplicado ao Setor Publico —
PCASP, assinale a alternativa que apresenta apenas contas de Natureza de Informac&o Patrimonial:

(A) Receita a Realizar, Créditos Tributarios a Receber e Dotacao Inicial.

(B) Crédito Disponivel, Caixa e Equivalentes de Caixa e Intangivel.

(C) Previséo Inicial da Receita, Estoques e Caixa e Equivalentes de Caixa.

(D) Empréstimos, IRRF a Compensar e Variacdo Patrimonial Aumentativa.

(E) Imobilizado Mantido para Venda, Estoques e Empréstimos Concedidos.

29

O saldo disponivel no Estoque, nos termos dos balancos previstos na Lei n° 4.320/64, deve ser apresentado:
(A) Pelo Balango Patrimonial, somente.

(B) Pelo Balango Financeiro, somente.

(C) Pelos Balancos Financeiro e Patrimonial.

(D) Pelo Balancgo Patrimonial e pela Demonstracdo das Varia¢cdes Patrimoniais.

(E) Pelos Balangos Orgcamentario e Patrimonial.
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30- No Plano de Contas Aplicado ao Setor Publico — PCASP, as contas contabeis sdo identificadas por cédigos com
7 niveis de desdobramento, compostos por 9 digitos, sendo que o primeiro digito corresponde a Classe. Indique
qual(is) classe(s) de conta(s) registra(m) os Riscos Fiscais de uma entidade publica:

(A) Classe 1.
(B) Classes 7 e 8.
(C) Classes 1 e 2.
(D) Classes 5 e 6.
(E) Classe 6.

31

A receita orcamentaria que, no momento do seu lancamento ou arrecadac¢do, aumenta a situacdo liquida patri-
monial da entidade publica, constituindo-se num fato contabil modificativo aumentativo é a receita orcamentaria:
(A) De capital.

(B) Positiva.

(C) Néo efetiva.

(D) Por mutacao patrimonial.

(E) Efetiva.

32- Considerando a estrutura de classes do Plano de Contas Aplicado ao Setor Publico — PCASP, é correto afirmar
que, em relacéo aos procedimentos contabeis patrimoniais, uma entidade do setor publico:

(A) Reconhece a despesa orcamentaria quando da ocorréncia do empenho.

(B) Utiliza contas da classe 5 para realizar o lancamento contabil da execucéo da despesa orgcamentaria.

(C) Utiliza os saldos das contas das classes 3 e 4 para apurar o resultado patrimonial do exercicio.

(D) Reconhece um passivo néo circulante quando da inscricdo de restos a pagar ndo processados.

(E) Controla a programacéo financeira com base nos registros contabeis realizados no subsistema patrimonial.

33

A Lei Complementar n° 101/2000, conhecida como Lei de Responsabilidade Fiscal, estabelece normas de finan-
¢as publicas voltadas para a responsabilidade na gestéo fiscal, que pressupde a a¢éo planejada e transparente,
em que se previnem riscos e corrigem desvios capazes de afetar o equilibrio das contas publicas, mediante o
cumprimento de metas de resultados entre receitas e despesas. Nesse cenario, analise as afirmativas a seguir
e identifique a(s) corretas(s):

I- Integrara o projeto de lei de diretrizes orcamentérias Anexo de Metas Fiscais, em que serdo estabelecidas
metas anuais, em valores correntes e constantes, relativas a receitas, despesas, resultados nominal e pri-
mario e montante da divida publica, para o exercicio a que se referirem e para os dois seguintes.

II- A receita corrente liquida serd apurada somando-se as receitas arrecadadas no més em referéncia e nos
doze anteriores, excluidas as duplicidades.

Ill- Todas as despesas relativas a divida publica, mobilidria ou contratual, e as receitas que as atenderdo, cons-
tardo da Lei Orcamentaria Anual.

Assinale a alternativa correta:

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa Il esta correta.

(D) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

(E) As afirmativas |, Il e lll estdo corretas.

34- Em relacdo as melhorias no processo de elaboracdo orcamentaria e na responsabilidade na gestédo fiscal

trazidas pela Lei Complementar n° 101/2000, conhecida como Lei de Responsabilidade Fiscal, assinale a alter-

nativa correta:

(A) Definiu limites de despesas com precatorios no ambito da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios.

(B) Instituiu o Plano Plurianual — PPA.

(C) Aperfeicoou o processo de elaboracdo da Lei de Orcamento Anual.

(D) Definiu a transformacgéo dos Territorios em Estados.

(E) Definiu limites das despesas de capital no &mbito da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos Mu-

nicipios.

35

A Lei de Responsabilidade Fiscal instituiu que, ao final de cada quadrimestre, sera emitido o Relatério de Gestao
Fiscal. Esse relatorio contera:

(A) O demonstrativo da execucdo das despesas extraorcamentarias.

(B) O Balango Patrimonial.

(C) Os resultados: primario e nominal.

(D) O montante das despesas com pessoal, excluindo os inativos e pensionistas.

(E) Os montantes das dividas consolidada e mobiliaria.
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36- Em 31/12/2018, foram obtidos os seguintes dados das transacdes efetuadas por uma determinada prefeitura
durante o més de dezembro (valores em R$):

Devolucao de caucdes de terceiros .....cccceeeeevvvvvrveveeneeneenn, 18.500,00
AQUISICA0 de INtanNgIVEIS ......cccvevevieeee e 12.000,00
Alienacao de bens maéveis INServiveis ..........ccccoceevvieeennnen, 20.000,00
Perda com extravio de bens moveis ...........ccccceveevciieeeeeee, 4.200,00
Doacédo de bens maveis a terceiros ..........cceeveeeiieeeeneeenne. 8.700,00
Pagamento de Servigos de Terceiros - Pessoa Juridica .... 9.500,00
Deprecia¢@o dos imobilizados ............ccccceviiiiiiiiiiiiieeenee 2.000,00
Pagamento de Pessoal e Encargos Sociais ...........c.coeeeeee 52.000,00
Arrecadacao de impostos indiretos .......cccccvvveeeeeeiiiicivnnnnnn. 27.000,00
Consumo de material do almoxarifado ..........ccccceeviivienennnns 8.300,00
Rendimentos de Aplicacdo Financeira ........cccccceveeeeeeiiinnns 10.000,00
Liquidacéo de Servicos de Terceiros - Pessoa Fisica ........ 8.500,00
Lancamento tributario de impostos diretos ........cccccceeeeeens 47.500,00

Considerando esses dados, o total das varia¢des patrimoniais diminutivas foi de:
(A) R$ 57.500,00.

(B) R$ 123.700,00.

(C) R$ 105.200,00.

(D) R$ 31.700,00.

(E) R$ 50.200,00.

37- ANBC TSP 07 Ativo Imobilizado, publicada em 2017, pelo CFC, estabelece o tratamento contabil para os ativos
imobilizados nas entidades do Setor Publico. Essa horma prevé que as demonstracdes contabeis devem divul-
gar algumas informag@es para cada classe de ativo imobilizado.

Assinale a alternativa que corresponda a uma informacao que néo € de divulgagdo obrigatdria:

(A) Os critérios de mensuracéo utilizados para determinar o valor contabil bruto.

(B) O valor contabil do ativo imobilizado que esteja temporariamente 0cioso.

(C) Os métodos de depreciacao utilizados.

(D) As vidas Uteis ou as taxas de depreciagdo utilizadas.

(E) O valor contébil bruto e a depreciacdo acumulada (mais as perdas por reducéo ao valor recuperavel acumu-
ladas) no inicio e no final do periodo.

38- A Lei Complementar n° 101/2000 — LRF — tem na transparéncia da gestao fiscal um de seus principais pilares.

A Lei determina que a transparéncia serd assegurada, entre outros meios, também mediante:

(A) Adocao de sistema integrado de administracdo financeira e controle do estoque e patriménio, que atenda a
padrao minimo de qualidade estabelecido pelo Poder Executivo da Uniéo.

(B) Incentivo a participacao popular e realizagdo de audiéncias publicas, durante os processos de elaboracao e
discusséo dos planos, lei de diretrizes orcamentéarias e orgamentos.

(C) Liberacédo ao pleno conhecimento e acompanhamento da sociedade, a qualquer tempo, de informacdes
pormenorizadas sobre a execuc¢ao orcamentaria e financeira, em meios eletrdnicos de acesso publico.

(D) Adocao de sistema Unico de administragdo financeira e controle, que atenda a padrdo minimo de qualidade
estabelecido pelo Poder Executivo da Uniao.

(E) Incentivo & participagdo popular e realizac@o de audiéncias restritas, durante os processos de elaboracéo e
discussédo dos planos, lei de diretrizes orcamentarias e orcamentos.

39- Poderao aplicar a NBC TSP Estrutura Conceitual e as demais NBCs TSP de maneira facultativa ou por deter-
minacgédo dos respectivos 6rgdos reguladores, fiscalizadores e congéneres:
(A) Secretarias municipais.
(B) Autarquias instituidas e mantidas pelo poder publico.
(C) Cémaras de vereadores.
(D) Consorcios publicos.
(E) Empresas estatais independentes do Tesouro.

40- ANBC TSP 08 - Ativo Intangivel estabelece o tratamento contabil dos ativos intangiveis nas entidades publicas.
Em relacdo aos gastos realizados na fase de pesquisa, visando a geracdo interna de um ativo intangivel, a
norma prevé que:

(A) Nenhum ativo intangivel resultante de pesquisa (ou da fase de pesquisa de projeto interno) deve ser
reconhecido.

(B) Esses gastos devem ser reconhecidos no Ativo Intangivel quando incorridos.

(C) Nenhum ativo intangivel resultante de pesquisa (ou da fase de desenvolvimento) deve ser reconhecido.

(D) Esses gastos devem ser reconhecidos no Ativo Diferido quando incorridos.

(E) Esses gastos devem ser reconhecidos no Ativo Intangivel ao final da fase de pesquisa.
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PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMBO
e CONCURSO PUBLICO - EDITAL N. 001/2018
Prefeitura ADMINISTRACAO DIRETA
de Timbo

FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS

Questdes RESPOSTAS
01 A B C D E 21 A B C D E
02 A B C D E 22 A B C D E
03 A B C D E 23 A B C D E
04 A B C D E 24 A B C D E
05 A B C D E 25 A B C D E
06 A B C D E 26 A B C D E
07 A B C D E 27 A B C D E
08 A B C D E 28 A B C D E
09 A B C D E 29 A B C D E
10 A B C D E 30 A B C D E
11 A B C D E 31 A B C D E
12 A B C D E 32 A B C D E
13 A B C D E 33 A B C D E
14 A B C D E 34 A B C D E
15 A B C D E 35 A B C D E
16 A B C D E 36 A B C D E
17 A B C D E 37 A B C D E
18 A B C D E 38 A B C D E
19 A B C D E 39 A B C D E
20 A B C D E 40 A B C D E

INFORMACOES

O inteiro teor da prova e o gabarito da prova objetiva serdo divulgados até as 18h do dia 25 de
fevereiro de 2019, no endereco eletrdnico www.furb.br/concursoexterno, link Prefeitura Municipal
de Timbd — Concurso Publico - Edital N. 001/2018.

Timbd, 24 de fevereiro de 2019.
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